

《中国群众体育发展报告(2018)》发布

国人人均体育场地面积达 1.66 平方米

截止 2017 年底，我国体育场地已超过 195.7 万个，人均体育场地面积达到 1.66 平方米……2 日，《中国群众体育发展报告(2018)》(以下简称《报告》)在京发布，一系列中国群众体育的最新数据也于会上披露。

《报告》由国家体育总局群体司和上海体育学院联合编撰，社会科学文献出版社出版。全书分为总报告和政策理论篇、改革创新篇、实践借鉴篇、附录。以年度群众体育发展为主题，旨在全景展现我国群众体育年度发展情况，并重点关注当前我国群众体育实践工作中的热点问题。

《报告》副主编、上海体育学院教授郑家鲲在发布会上介绍了中国群众体育发展的成就：“以人民为中心”的群众体育工作思路已经明确；群众体育发展的顶层设计长远规划更加清晰；群众体育发展的工作机制改革创新更加有力；以“六个身边”工

程为主要抓手的公共体育服务体系建设日益完善。

据介绍，截止 2017 年底，我国体育场地已超过 195.7 万个，人均体育场地面积达到 1.66 平方米，全国各市、县、街道(乡镇)、社区(行政村)已经普遍建有体育场地，配有体育健身设施。全国正式登记的体育社会组织数量年均增幅达到 10.86%，各级各类体育协会数量大幅增加。全国全民健身站点已达到每万人 3 个。

截至目前，社会体育指导员超过 200 万人，全国每千人公益社会体育指导员比例超过了 1.5‰ 的标准。职业社会体育指导员近 21 万人，游泳救生员 18.4 万人。仅 2017 年，“全民健身日”前后全国开展全民健身活动近 3300 场，参与人数超 9000 万人次。

此外，《报告》中指出，当前我国群众体育发展依然存在问题：全民健身发展依然不平衡；全民健身公共

服务体系尚需完善；群众体育的多元功能和综合价值没有得到充分体现。

其中，发展不平衡体现在地区间发展不平衡，西部总体落后于东部与中部；城乡间发展不平衡；体育健身参与人群不平衡等。其中健身人群集中在老年人与妇女群体，农村地区以及中青年群体、企事业单位职工的健身意识相对薄弱，学生在校期间每天锻炼一小时还未完全落实。

发布会上，群体司副司长邱汝从建立健全工作机制、破解全民健身场地设施规划建设用地不足难题、推动公共体育场馆更好对社会开放等角度介绍了打造未来全民健身升级版的思路。她透露，目前正着力完善全民健身的激励机制，未来或将打破专业与业余运动员的界限，制定单项项目的达标标准，达到最高级别的非专业运动员也可参加高水平的比赛。

据新华社

中国“创造”世界首例单条染色体真核细胞

突破了人们对于真核生物和原核生物界限的传统认知

中科院研究团队在国际上首次人工创建了单条染色体的真核细胞，是继原核细菌“人造生命”之后的一个重大突破。北京时间 8 月 2 日，该成果在国际知名学术期刊《自然》在线发表。

历经 4 年，通过 15 轮染色体融合，中科院分子植物卓越中心/植生生态所覃重军研究团队与合作者采用工程化精准设计方法，成功将天然酿酒酵母单倍体细胞的 16 条染色体融合为 1 条，染色体“16 合 1”后的酿酒酵母菌株被命名为 SY14。

经鉴定，染色体三维结构发生巨大变化的 SY14 酵母具有正常的细胞功能，除通过减数分裂有性繁殖后代减少外，SY14 酵母表现出与野生型几乎相同的转录组和表型谱。从而颠覆了染色体三维结构决定基因时空表达的传统观念。

此外，单条染色体真核细胞的“诞生”，突破了人们对于真核生物和原核生物界限的传统认知。

生物学教科书中将自然界存在的生命体分为具有被核膜包裹染色体细胞核的真核生物和染色体裸露无核膜包裹的原核生物，真核生物通常含有多条线型结构的染色体，而原核生物通常含有一条环型结构的染色体。

专家表示，该成果表明，天然复杂的生命体系可以通过人工干预简约，甚至可以人工“创造”自然界不存在的生命。

覃重军表示，该研究对于提升疾病防治水平具有重要意义。

酿酒酵母三分之一基因与人类基因同源。人类的过早衰老与染色体的端粒长度直接相关，端粒的缩短还与许多疾病相关。与天然酵母的 32 个端粒相比，SY14 酵母的单条线型染色体仅有 2 个端粒，为研究人类端粒功能及细胞衰老提供了很好的模型。

自然科研机构中国区总监保罗·埃文斯表示，这些酵母菌株也可成为研究染色体生物学基本概念的强大资源，包括染色体的复制、重组和分离等，这些都是生物学领域长期以来十分重要的主题。

据新华社

文化和旅游部严查低俗网络文化产品

“哔哩哔哩”等 27 家网站被列入检查对象名单

记者 2 日获悉，近期，为规范网络文化市场经营秩序，严查含有低俗内容的网络文化产品，文化和旅游部部署开展专项查处工作，依法从重查处部分内容违规网络文化经营单位，组织开展网络动漫、网络音乐市场集中执法检查，27 家主要网络动漫、网络音乐网站被列入检查对象名单。

针对有关媒体曝光的“哔哩哔哩”“快看漫画”等动漫视频网站和漫画网站提供含有低俗内容的网络动漫产品问题，文化和旅游部部署北京市、上海市文化市场行政执法总队依法查处上海宽娱数码科技有限公司、快看世界(北京)科技有限公司的违规经营行为。文化和旅游部要求 11

家主要网络动漫经营单位加强内容自审，开展自查清理，下线违规网络动漫产品，目前已下线涉嫌违规动漫视频 977 条、漫画 167 部。

针对有的网络音乐平台提供含有宣扬法西斯和军国主义等禁止内容的网络音乐产品的问题，文化和旅游部指导北京、浙江、广东等地文化市场综合执法机构依法立案调查，并将依法作出行政处罚。文化和旅游部部署 18 家主要网络音乐平台开展自查清理，已下线涉嫌违规网络音乐产品 4664 首、视频 10 万余条，清理歌单 891 个，删除违规用户评论 4300 余条，清理昵称、头像等违规用户信息 4500 余条。

据悉，为进一步加强网络文化市

场监管，文化和旅游部于近日组织开展集中执法检查，对 27 家主要网络动漫和网络音乐经营单位进行全面检查，重点检查含有淫秽色情低俗、宣扬暴力、教唆犯罪、违背社会公德等禁止内容的网络动漫、网络音乐产品。发现含有禁止内容的网络文化产品的，文化和旅游部将从快从重查处，并及时向社会公布查处结果。文化和旅游部同时公布了网络文化市场集中执法检查举报电话 010-59881010 和举报平台 www.12318.gov.cn，欢迎社会公众对违规网络动漫、网络音乐经营单位进行举报监督。

据新华社

5+2 体彩乐园 体彩陪您天天乐

公益体彩打造健身达人秀 助力全民健身

短道速滑世界冠军挑战高难度足球射门，跳水世界冠军领衔花式拳击比赛……世界冠军跨界比赛足够吸引眼球，而更令人期待的是，热爱运动的健身达人想与体坛大腕们同场竞技的愿望可以实现了！由中国体育彩票发起的全民健身达人秀《球球你，动出彩》，即将于 8 月 8 日在芒果 TV 上线，每期超人气体坛明星重磅加盟，与千挑万选脱颖而出的运动达人们组队出战，争夺公益大奖，助力全民健身。

为公益 冠军跨界尽全力

据现场围观群众剧透，已录制完毕的前两期节目邀请了两对冠军夫妻。第一站在上海，新婚燕尔的短道速滑名将韩天宇和刘秋宏热力助阵。第二站在南昌，跳水伉俪何姿与秦凯携手秀技。

根据节目设置，每期参与的世界冠军将各自率队带领几位运动达人完成节

目组设置的挑战游戏，最终获胜的一组，将由他们选出由中国体育彩票捐赠的公益项目，共同助力全民健身。为了荣誉，更为了公益，冠军夫妻在节目中成为对手，在 pk 过程中虽然不经意间偶尔“虐狗”，但面对输赢，大家都拼尽全力。

够欢乐 趣味游戏接地气

“助力全民健身，倡导科学健身，学会趣味健身”是《球球你，动出彩》节目的初衷之一。世界冠军健康向上的形象和他们对于运动项目的专注使其成为“健康”的代言人。不过在《球球你，动出彩》节目中，大家的“健身”方式除了“流汗”，还有更高的要求——“有趣”。

一群阳光活泼的年轻人相聚在《球球你，动出彩》的“竞技台”和世界冠军携手，拼体能、拼技术、拼谋略，笑

料满满，擦出了不少火花。三伏天，炎热的不只是天气，还有《球球你，动出彩》参与选手的热情。

重参与 下站机会等你来

在《球球你，动出彩》全民健身达人秀节目中，光环不只属于世界冠军，每期 8 位素人嘉宾也是这个舞台上的主角。前两期节目中，素人嘉宾有在校大学生、时尚主播、专业化妆师、武术达人……虽然他们临时组队参与节目，大多数人是首次上镜，但表现出的运动激情让导演组感到意外，直呼“惊喜”。悄悄说一句，如果此时坐在电脑前或者是在手机上的你，突然有想和世界冠军竞技的念头、或者是想见一见自己的偶像，不妨搜一搜《球球你，动出彩》接下来的录制消息，或许你也会被节目组的摄像机瞄准，和其他小伙伴们一起“动出彩”！

乐健身 公益体彩在行动

今年 8 月 8 日是全国第 10 个“全民健身日”，在“全民健身计划”的推动下，大众健身蔚然成风。作为“全民健身计划”实施的有力支持者，中国体育彩票筹集的体彩公益金在体育场馆建设、全民健身路径设施建造、体育公园建设、健身广场更新完善、全民健身活动开展、社会体育指导员培训、体育基层活动组织建设等多方面发挥了极其重要的作用，为群众提供了免费、方便、实用的健身活动器材和场所。

近年来，随着体彩公益金项目来到百姓身边，越来越多的人们了解到体育彩票的公益属性，尤其是购彩者对体彩的认知进一步加深，大家也逐渐树立起快乐投注、理性购彩的理念。从事体彩销售工作的代销者们谈起公益体彩，更是有一种主人翁的自豪感。这次体育彩票发起的大型全民健身达人秀节目《球球你，动出彩》，为喜爱健身、喜爱运动的伙伴们提供了展示自己的机会，将公益、健康、欢乐巧妙融合，传播公益体彩文化，希望更多人了解公益体彩，发现身边的体彩公益，和体彩一起动起来，动出属于自己的色彩，拥抱更加健康美好的新生活。